

# 应届生就业排行榜 前两位是中介和教育

## 智联招聘发布《2020年第四季度应届生就业市场景气报告》

近日,中国人民大学中国就业研究所联合智联招聘发布《2020年第四季度应届生就业市场景气报告》。报告显示,从行业和职业角度来看,2020年第四季度中介服务业前景最好,2020年全年新兴服务行业保持领先,新基建行业成为就业增长点;中介、销售类就业景气较好,IT管理类职业就业竞争激烈。

调查结果显示,由于受新冠肺炎疫情影响,2020年1月之后,高校毕业生CIER指数(中国就业市场景气指数)出现连续下降,3月份降至历史低点0.72。之后,随着疫情防控逐渐好转,2020年第三季度各月份的企业招

聘需求逐月递增,各月对应的求职投递人数逐渐下降,CIER指数也逐月攀升,由4月份的0.81上升至9月份的1.68。

进入2020年第四季度,10月和11月企业招聘需求较为平稳,但12月份部分省市出现零散疫情,导致部分地区企业需求明显下降。从供给端来看,四季度求职投递人数逐月下降。从就业景气来看,四季度各月的CIER指数呈现先上升后平稳的趋势,10月、11月和12月CIER指数分别为2.06、2.40。

调查报告显示,四季度就业景气最好的行业为中介服务业。此外,教

育/培训/院校、保险、房地产/建筑/建材/工程、互联网/电子商务、银行等行业的就业景气也相对较好。

该季度就业景气较好的职业为房地产开发/经纪/中介、教育/培训、销售业务、技工/操作工、社区/居民/家政服务,这些职业的CIER指数与上季度相比均有明显提升。

其中,地产中介、销售、技工/操作工等职业的工作性质或内容较单一,技术含量不高,薪酬待遇对于高校毕业生求职者的吸引力较小,因此出现较大的供给缺口。而对于教育/培训职业,随着近年来考研、考公务员、出国,以及中小学课外辅导的需

求增多,使得该职业得以迅速发展,高校毕业生就业景气也相对较好。在高校毕业生就业景气较差的职业中,志愿者/社会工作者、高级管理、IT质量管理/测试/配置管理、财务/审计/税务、物业管理等职业的CIER指数相对较低,但从环比来看,除了志愿者/社会工作者之外,其余职业的就业景气均有回升。

在2020年全年高校毕业生就业景气较好和较差的行业排名方面,本年度中介服务、教育/培训/院校、娱乐/体育/休闲、银行、专业服务/咨询等新兴服务业保持领先。此外,互联网/电子商务、电子技术/半导体/集成

电路、通信/电信/网络设备等新基建行业在本年度的就业景气也相对较好,随着以5G、人工智能、工业互联网为代表的“新基建”成为国家重点投入的发展领域,也扩大了相关行业的就业规模,成为新的就业增长点。

2020年第四季度就业景气较好的职业为房地产开发/经纪/中介、销售业务、教育/培训、技工/操作工、销售管理等,这些职业在全年保持较高的就业景气。IT管理/项目协调、IT质量管理/测试/配置管理、硬件开发等IT类职业的CIER指数相对较低,表明这些职业竞争较为激烈。

辽沈晚报记者 王月宏

# 奶奶病危 正在外地抓逃犯的他没选择回家

## 这成了北票市公安局泉巨永派出所所长李汉楠一生的遗憾 唯有努力工作才能告慰奶奶

古人云“二十弱冠,三十而立,四十不惑。”北票市公安局泉巨永派出所所长李汉楠在“弱冠”之年已悄然承担起保卫人民的重任,22岁的他警校毕业“入行”当上了刑警,29岁的他履新所长下沉基层。如今,防控关键时期,李汉楠与战友们逆行而上,奋勇战“疫”,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,护身后之万千,担千钧之重担。

说起李汉楠,大家第一印象就是他干起活来有冲劲、有干劲,总有挥洒不完的激情斗志。

警校刚毕业的他就被分配到北票市公安局刑侦大队工作,后来因业务能力较强被分配到素有“魔鬼中队”之称的刑侦一中队。在刑侦队工作期间,他参与破获各类违法犯罪嫌疑案共计300余人,抓获各类网上逃犯数十人,用铮铮铁骨和青春热血,为祖国和人民,筑起了一道平安长城。

90后的他不仅有直面歹徒的勇气,更有舍小家为大家的精神,他当然知道生命的可贵、家庭的温情,但在使命面前,他毅然决然选择忠诚与



疫情防控关键时期,李汉楠每天走访排查商户160余家。 警方供图

担当。

每当提起自己已过世的奶奶,李汉楠的内心都会倍感愧疚,奶奶去世的当天,他正在千里之外的内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市抓逃犯,可如果这个时候回家,好不容易摸排上来的线索可能就断了,要想再抓住这个逃

犯就更难了,可如果不回去见奶奶最后一面,又愧对奶奶一生对自己的疼爱。

经过几番内心的“挣扎”,他忍住悲伤,选择留下,继续顺着线索追踪,誓将一切违法犯罪关进牢笼。最终,他用将犯罪嫌疑人绳之以法的方式,

告慰了逝去的奶奶。

“我知道奶奶一定不会怪我,可对我来说,这却是一个一辈子无法释怀的遗憾。”说到这里,李汉楠红了眼眶。

2019年5月,李汉楠被任命为泉巨永派出所所长,李汉楠以身作则、身先士卒,凭着吃苦耐劳的工作精神和能打敢打的工作作风,为全所人员树立了一个好的榜样。

李汉楠刚刚上任时,辖区内发生多起诈骗老人的侵权案件,当看到受骗的老人含泪的面容时,李汉楠当即立下“军令状”：“不破此案,我这个所长就不干了”。

他带领全所民警,充分运用其刑警时的丰富破案经验,仔细对犯罪嫌疑人作案手段等信息进行深度分析研判,通过数日的排查梳理,及其多日的蹲守,终于将犯罪嫌疑人抓获,并成功破获了系列诈骗案件。

2020年初疫情突然爆发,在这场没有硝烟的“战役”中,李汉楠带领着全所民警、辅警以“疫情面前、警察不退!”的决心,承担起全乡3个乡级卡口、5个村级卡口的值班值守,同时,

还要配合小塔子检查站开展工作。

身负重任的他,很长时间睡不上一个完整的觉,一天连续工作14小时以上,更是家常便饭。他的脚步遍布乡里的每个村组,他的身影深入每一名重点疫区返乡人员家中,上一线、进险区,挑重担,敢作为,他用勇气和担当,为百姓的生命安全值班站岗。

他多次带队巡查域内超市、餐馆、洗浴、麻将馆等人员易聚集场所,累计劝阻数十人聚集村民,并配合有关部门有效管控辖区内所有娱乐营业场所。同时,为守好入乡的“第一关卡”,李汉楠常常坚守在泉巨永乡主人卡口,与乡村干部和志愿者一起斗风雪、守“大门”,以使命和担当筑就抗击疫情的坚强堡垒。

现在又到了疫情防控的关键时刻。李汉楠除了一如既往的到小塔子卡点执勤,还每天要核实着近百条疫情数据信息,走访排查商户160余家,对辖区内办理红白喜事人员进行劝解,主动上门对集中隔离人员做工作,对居家隔离人员上门走访,确保无异常情况。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

# 辽宁省政协原副主席李文喜被查

辽宁省政协原副主席李文喜涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。 中央纪委国家监委网

## 皇姑区拨付1269万元支持科创产业

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 1月25日,皇姑区举行“皇钻十六条”科创产业政策首批兑现大会”,首批拨付1269万元政策资金,用于支持科技创新企业和项目。

金融专刊

电话/024-22699303



## “2018-2020年度省级文明单位”荣誉称号机构巡礼

### 工行盘锦分行:以拼劲韧劲书写文明故事

工行盘锦分行多年来以支持地方经济、服务社会民生为己任,积极践行伟大的抗美援朝精神,以一往无前的拼劲、久久为功的韧劲,争创省级文明单位,同时紧紧围绕提升市场竞争力这一主线,用全行拨备前利润和全部存款增量均创历史最好水平、各项贷款规模和资产质量均领先同业的业绩给文明单位做出最好的注解。

盘锦分行2020年经营效益创历史最好水平,主要是准确把握“大、全、稳、新、优、强”发展方位,实现了规模总量、市场占比、系统贡献的全面提升,圆满完成省行年度任务目标。全行朝着建设区域盈利水平最高、竞争能力最强、创新转型最快、风险控制最好、客户服务最优的“强行”愿景目标迈出了更加坚实的一步。同时该行坚决贯彻落实支持实体经济发展,在疫情面前勇于担当,勇于支持企业复工复产,在盘锦



当地唱响了一个又一个动人的故事。

#### 融资“及时雨”,助力“宝来”渡过难关

疫情来袭,辽宁宝来化工有限公司“轻烃综合利用项目”项目进度搁浅,面临巨大问题。此笔贷款参贷行多达8家,加上国外合资因素和疫情影响,是复杂且有难度的一笔贷款。盘锦分行坚决以助力企业复工复产精神为指引,专题研究该笔项目贷款前期条件调整问题,安排专员现场指导

并对项目合资情况现场核实。历时3个月终于在省、市行共同努力下,在前、中、后台的联动支持下,该笔贷款得以投放,为优质民营制造企业辽宁宝来化工有限公司“轻烃综合利用项目”项目融资3亿元。该笔贷款是辽宁宝来化工有限公司一项目108亿元银团贷款的组成部分。作为盘锦市最大的民营企业,该企业的项目也是盘锦市目前最大的在建项目,项目投产后,可实现宝来集团由炼油企业向炼化一体化企业的跨越。

#### 患难见真情,支持普惠彰显担当

辽宁盘宝食品有限公司是一家生产调味品企业,拥有1万平方米的发酵场地和1200平方米的半球形太阳能发酵室,多年来致力于调味品的生产和研发,销售收入逐年上升,与上下游客户建立了长期稳定的合作关系。

今年年初,经盘锦分行走访客户了解到,该企业与营口一家公司签订全年采购合同,受疫情影响,上游原材料上涨,下游销售回款滞后,导致企业短期资金紧张。盘锦分行全面落实“春润行动”,积极开展支持域内企业复工复产工作。相关专员多次到企业调查研究,采集数据,确保帮助企业渡过难关,最终为企业办理续贷业务900万元,有效解决企业经营短期资金需求,保障了顺利运营。盘宝食品被誉为地方非物质文化遗产,在辽宁省乃至东北地区,具有一定的市场竞争力。在疫情防控的特殊时期,盘锦分行工作效率和工作态度得到了企业领导的高度赞扬。此次贷款投放不仅为企业解决了流动性资金紧张的问题,更加深了银企之间“患难见真情”的友谊,同时也体现出了工商银行作为国有大行应有的责任与担当。